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Za :   Ministarstvo kulture Crne Gore 
 
n/r:  G-dja, Marija Vlaović 
 
 
Predmet :   Inicijalne sugestije za unapredjenje zakona o medijima 
 
 
Obraćamo Vam se kao punomoćnici društva Daily Press doo Podgorica, i Televizija Vijesti doo 
Podgorica, shodno Javnom pozivu za učešće u konsultacijama za izradu Nacrta zakona o 
medijima, objavljenom na sajtu naslovljenog Ministarstva 27.11.2017. godine, te imajući u vidu 
tekst vežećeg Zakona o medijima, te mnogobrojne neregulisane situacije sa kojima se mediji i 
novinari svakodnevno susreću u praksi,  niže su  naše inicijalne sugestije u ovom dijelu:  
 
 Definisati u zakonu pojam dužne novinarske pažnje; 
 Predvidjeti i definisati šta pedstavlja napad na novinara te definisati da se isti tretira kao 

napad na sluzbeno lice; 
 Predvidjeti fond kojim država pomaže elektronske i štampane medije tako što finansira 

projektne aktivnosti - sa vrlo jasnim i strogo definisanim uslovima koje medij mora da 
ispunjava da bi dobio novac iz 'fonda za pluralizam'. Naime, da medij mora imati 20 posto 
lokalnog sadržaja minimalno, informativnog programa sat i po minimalno (npr.), minimum 
broja zaposlenih i sl. Takodje, Fond bi trebao biti u visini od 0,020 odsto BDP, što je oko 700 
hiljada eura. Ovakva odluka bi se opravdala takođe opštom krizom štampanih medija u 
svijetu i potrebom društva da se sačuvaju štampani mediji na jednom tako malom tržištu 
kao što je crnogorsko. Vlada Crne Gore bi posebnom odlukom  precizirala tranparentan 
način rada Komisije na čijem čelu bi trebala da bude nezavisna i kredibilna ličnost kao i 
uslove konkursa za raspodjelu pomenutih sredstava. 

 Definisati stroge i jasne kriterijume za finansiranje kampanja državnih i javnih kompanija, 
zabrana posredovanja media bajing agencija kako bi se obezbijedila transparentnost, 
uvodjenje obaveza objavljivanja mjesečnog utrošenog novca i na kojem mediju uz kopije 
ugovora i sl. 

 Definisati jasna pravila za web portale kojih sada ima na stotine bez ikakve kontrole. 
Inovirati zakon u tom smislu da se jasno zna ko regulise web portale i sl.  

 Implementirati preporuke EU u vezi poreskih olaksica koje bi posluzile kao osnova za 
izmjenu poreskih zakona (i to na dva nivoa-niza poreska stopa i nizi porezi i doprinosi na 
povećanje zarada). EU praksa je nedavno u Hrvatskoj sprovedena.  

 Takodje predvidjeti poreske olakšice za sve vrste medija u vidu oslobađanja PDV na 

reklamne usluge, na material, opremu. 
 

 
 
S poštovanjem, 
 
Jelena Vujisić, advokat. 
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